

乡村土路坑洼难行 花甲老人义务修缮

本报讯（记者 杨昱郁）在平城区陈庄村有一条小土路，多年来坑洼难行。近日，68岁的秦满义拉来沙土义务修路，引来附近居民纷纷称赞。

当天一大早，在陈庄村一条小土路上，一个身材瘦小的老人拿着铁锹，不停地平整地面。他就是秦满义，今年68岁，在附近居住，以替人粉刷房屋为生。秦满义告诉记者，前几年，这条大约20余米长、2米多宽的土路坑洼不平，一遇到大风天气就尘土飞扬，下雨天更是变得泥泞不堪，于是他决定利用自己的空闲时间把路修好。他利用空闲的时间找到一些废弃的砖头放到三轮车里，然后利用上午的时间去修路。干累了就歇一会儿，干完活儿再去做自己的事情。

2022年，一位热心市民听说秦满义义务修路的事情后，把一车沥青捐给了他，于是秦满义用沥青铺了一段路。今年，看到没有铺沥青的地方又变得坑坑洼洼，他又找来沙子水泥，把路面修补好。看着满头大汗忙个不停的秦满义，记者问他这么岁数了为啥还干这么累的活？秦满义边修路边笑着说：“我是个闲不住的人，就喜欢多做一些



秦满义正在修路 杨昱郁 摄

力所能及的事情，既方便大家，又给自己带来快乐。”

在这条街，秦满义是居民眼中的“好人”，大家见到他都会主动打招呼，周围的居民看到秦满义修路辛苦，经常给他送水，有人还帮忙铲土、运砖。“经常能看到秦满义修路，修完的路好

走多了，他是好样的！”在记者采访时，不时有居民经过，大家纷纷为他点赞。据了解，多年来，秦满义一直热心公益事业，为流浪乞讨人员送饭、义务清掏污水井、为环卫工送水、为农村学校粉刷教室、涂刷小广告……所做的好事数不胜数。

我市36名妇女儿童 收到救助金

本报讯（记者 辛雅君）为了持续关注因病致贫返贫边缘户妇女和困境儿童，我省持续开展“紫气东来·幸福启航——三晋妇女儿童暖心行动”公益活动。近日，市妇联为我市7个县（区）的18名患病妇女、18名困境儿童发放帮扶救助金，共计5.6万元。

据了解，“紫气东来·幸福启航”由山西省妇女联合会、山西省妇儿基金会携手开展的一项重大公益项目。该公益项目旨在关注妇女儿童身心健康，巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，共同营造和谐社会。活动自2014年开展以来，坚守初心，积极担当社会责任，不断丰富项目内容，优化项目运作流程，实行靶向对接帮扶，成为我省妇女儿童重点关注的公益项目之一。

活动前期，市妇联在云州区、新荣区、广灵县、浑源县、灵丘县、天镇县、阳高县等7个县（区）进行严格筛查摸底，筛选出符合帮扶条件的妇女儿童作为帮扶对象，并按照家庭贫困程度分配帮扶名额，为她们申请帮扶金。各级妇联组织的每一位负责人详细了解帮扶对象家中的困难和身体恢复情况，并在发放救济金时，鼓励她们积极面对生活，树立战胜病魔的信心，尽早恢复身体，建设美好生活。“非常感谢妇联对我们的关爱，救助金让我们感受到国家和社会大家庭的温暖，增强了生活的信心和勇气。”受助者及其家属纷纷表示感谢。

市妇联相关负责人介绍，活动的开展为我市患病妇女、困境儿童送去了“娘家人”的关怀和温暖。市妇联将充分发挥妇联组织优势，持续加大困境妇女、儿童帮扶力度，不断探索社会捐助的途径、方式，积极争取各类公益项目资金，汇聚更多社会各界爱心力量，为服务凝聚妇女儿童提供坚实的组织保障，让妇联组织成为妇女和儿童的坚实后盾。

酒后砍死同乡 潜逃二十二年

犯罪嫌疑人落网

本报讯（记者 尚铁军）近日，22年前故意杀人犯罪嫌疑人刘某一落网。

2001年9月3日，在我市原矿区四台矿西山梁自建房内，河北籍打工人员孙某文与另一名河北籍男子酒后发生争吵，孙某文被该男子用刀砍伤后死亡，犯罪嫌疑人潜逃，案发后多年侦察未果。

“同安”行动开展以来，云冈公安分局将此案列入重点攻坚案件。经详细侦察，终于找到一名知情的河北籍老乡，事发时他也在该地打工，与死者和犯罪嫌疑人认识不久。侦察员据此循线追踪，对当年在该地打工的上百人一一调查比对，逐渐缩小了范围。在市公

安局刑侦支队的支持下，很快圈定河北省石家庄市行唐县刘某一具有重大作案嫌疑。随后，侦察专班民警先后出动18人次，历经两个月，辗转行程2000余公里，前往石家庄、唐山、保定等地50余个乡村进行调查摸排，发现刘某一很可能隐藏在陕西省府谷县和山西省保德县一带。5月7日，专案组民警会同市公安局技侦支队民警赶往该地，经过3天的秘密摸排蹲守，在一隐蔽的民房内将犯罪嫌疑人刘某一抓获。

在确凿证据面前，犯罪嫌疑人刘某一如实交代了故意杀死孙某文的犯罪事实。目前，刘某一已被刑事拘留，案件正在进一步调查中。



近日，平城区残联在万城华府社区组织大型义诊助残公益活动。

活动现场，社区卫生站的医务人员向广大居民及残疾人普及公卫知识，按摩理疗等多项免费义诊活动。

图为医务人员为居民按摩理疗。

本报记者 张占兵 摄

天镇县退役军人事务局

为13名立功受奖 军人家庭送喜报

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步弘扬新时代拥军优属光荣传统，激励军人立足军营建功立业，近日，天镇县退役军人事务局为2022年13名荣立三等功的军人家庭送去喜报。

在阵阵锣鼓声中，工作人员为立功军人军属披上荣誉绶带，戴上大红花，感谢他们为部队、为祖国输送了优秀人才。接到喜报后，军属们表示，感谢党和政府的关怀，感谢部队的培养，作为军属，将一如既往支持他们安心服役，争做更大的贡献。

在邓晶、邓磊兄弟俩家中，其父亲非常自豪。他表示，一直教导兄弟俩要脚踏实地、主动担当，希望他们能再立新功，为国家和军队建设作出新的贡献。在韩亚兵家里，送喜报的队伍引来了邻里乡亲的羡慕眼神，韩亚兵的父母和妻子难掩喜悦与自豪，他们表示，感谢政府和部队的关怀，绝不辜负政府和部队的期望，今后将一如既往地支持韩亚兵，让他安心在部队发展，为祖国建功立业。



灵丘县检察院

法治宣讲 护“未”成长

本报讯（记者 孙露）为进一步加强校园法治教育，有效预防未成年人犯罪，防止校园欺凌事件发生，近日，灵丘县检察院“青青伞”检察护未队的检察官们走进黑龙江河学校，开展了以“拒绝校园暴力，走向美好未来”为主题的法治宣讲活动。

活动中，未检检察官通过视频短片、PPT演示、真实案例讲解等形式，生动形象地阐释了校园暴力事件对青少年的危害和对社会的恶劣影响，以及面对校园暴力如何应对和防范。同时，对学生们提出的生活困扰问题一一进行解答。最后，检察官带领学生们一起宣誓，引导大家提高安全防范意识，增强自我保护意识和能力，勇于对校园欺凌说“不”。师生们纷纷表示，通过本次活动，不仅加深了对相关法律法规的了解，还提升了辨别是非、自我保护和自我防范的能力。

大同车站派出所

开展专项行动 护航旅客出行

本报讯（记者 纪元元）“旅客您好，上车后要警惕偷拍党和强讨恶要人员，善于向霸座者说不，提高防范意识。给您一份宣传页看下，祝您旅途愉快。”连日来，大同铁路公安处大同车站派出所开展集中打击整治站车霸座、猥亵、强讨“三项治理”专项行动，为广大旅客平安出行创造良好的铁路治安环境。

据了解，此次“三项治理”专项行动共分打击整治、巩固提高和总结验收三个阶段，将持续至今年10月10日。期间，大同车站派出所将进一步密切站车协作，加强阵地管控，增加进京、进沪等重点列车警力部署和巡查频次，从严从快打击处理霸座、猥亵、强讨行为，以全面强化治安管理，全力稳定治安秩序。